1. Na ilustracji przedstawiono wyniki doświadczenia. 
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2. Na wykresie przedstawiono wyniki pomiaru wentylacji płuc podczas intensywnego wysiłku fizycznego. Przeanalizuj wyniki przedstawione na wykresie i zaznacz właściwą hipotezę. 
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3. U grupy osób w wieku 18–25 lat zmierzono ilość wydalanego moczu. Na podstawie otrzymanych wyników sporządzono wykres. Korzystając sformułuj  problem badawczy do tego doświadczenia oraz właściwa hipotezę.
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4. W tabeli przestawiono wyniki 24-godzinnego doświadczenia.                                                   

	Numer badanej 

grupy


	Rodzaj spożywanego pokarmu
	Ilość wypitej wody (l/dobę)

	I
	zupy, soczyste owoce
	1,5

	II
	kanapki, dietetyczne suchary
	3


5. Wykonaj polecenia związane z przedstawionym niżej doświadczeniem.
Problem  badawczy  W jaki sposób roślina przewodzi wodę z solami mineralnymi?
Doświadczenie
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Wiedząc, że woda wapienna ulega zmętnieniu w obecności dwutlenku węgla, sformułuj problem badawczy do przedstawionych wyników doświadczenia.
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A. Tempo wentylacji płuc zależy od stężenia dwutlenku węgla we krwi.


B. Wpływ stężenia dwutlenku węgla we krwi na częstotliwość wentylacji płuc.


C. Niskie stężenie dwutlenku węgla we krwi wywołuje wentylację płuc.


D. Podczas intensywnego wysiłku fizycznego wzrasta stężenie dwutlenku węgla we krwi.











Problem badawczy:





………………………………………………………………………


Hipoteza:





………………………………………………………………………..








Zazna prawidłowo sformułowaną hipotezę do przedstawionych wyników doświadczenia.





A. Wpływ ilości wypitej wody na rodzaj spożywanego pokarmu.


B. Zapotrzebowanie na wodę zależy od rodzaju spożywanego pokarmu.


C. Wraz ze wzrostem ilości spożywanych pokarmów spada zapotrzebowanie na wodę.


D. Zapotrzebowanie na wodę nie zależy od rodzaju spożywanego pokarmu.








Napisz, jaki był wynik tego doświadczenia. 


Wynik:


. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 








………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..





b)  Określ, który zestaw stanowił próbę kontrolną, a który badawczą.


Próba kontrolna to zestaw . . . . . . . . . . . . . . , 


Próba badawcza to zestaw  . . . . . . . . . . . .   .














